

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年3月

21

星期二

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14122期

敢为敢闯敢干 全力做好亚运奥运备战参赛工作

本报记者 王向娜 袁雪婧 陈思彤

中国击剑协会、中国体操队、中国帆船帆板协会连日来深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，大家表示，要紧紧围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神这一主线，以敢为、敢闯、敢干的担当作为，做好杭州亚运会、巴黎奥运会的备战参赛工作。

中国击剑协会召开全体工作人员会议，传达学习全国两会精神，中国击剑协会主席王海滨表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，坚持实干为要，更好对标党中央擘画的宏伟蓝图。今年是备战参赛杭州亚运会、巴黎奥运会攻坚冲刺之年，王海滨表示，中国击剑协会全体人员要紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神精神和全国两会精神这一主线，坚持不懈抓好亚运会、奥运会备战参赛工作，以更严的作风、更实的举措，引领击剑事业高质量发展。

中国体操队通过多种形式深入学习贯彻全国两会精神，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神上来，充分汇聚团结奋斗合力，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。奥运冠军邹敬园在交流学习心得时说：“我要将学习好、领会好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为当前和今后一段时期的重点，把人民至上的理念深深扎根于心中，不断提高打赢本领，为国争光。”世界冠军韦筱圆表示：“我要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，努力训练，积极备战即将到来的杭州亚运会、福冈世锦赛，以敢为、敢闯、敢干的担当，用赛场上的优异成绩，为祖国争光添彩。”

国家体育总局水上运动管理中心副主任、中国帆船帆板运动协会主席张小冬表示，要深刻理解和把握全国两会的重要意义，坚决扛起加快建设体育强国的政治责任，全力以赴做好杭州亚运会、巴黎奥运会等重大国际赛事帆船项目的备战参赛工作。切实推进青少年帆船发展，推动百所帆船特色校建设，号召青少年参与帆船运动，以深度打造城市帆船发展模板为引领，构建基础更加雄厚的全国帆船发展网络。进一步加强大众帆船的普及和推广工作，持续鼓励和引导各地安全、有序开展帆船赛事活动，逐步形成愈加完善的中国特色帆船竞赛管理体系。中帆协副主席兼秘书长刘卫东表示，推动两会精神落实落地，每一位中国帆船从业者都责任在肩，都应当在推动中国帆船发展的道路上贡献自己的力量。中帆协副主席傅丹青表示，要以敢为、敢闯、敢干的担当作为，推动大众帆船、竞技帆船、帆船文化全面发展。

学习贯彻全国两会精神

本报兼职记者 刘晨

“实施群众体育‘十项行动’，高质量完成二十项民心工程体育任务，推进群众体育全面发展，创造人民群众高品质生活。”在日前召开的2023年天津市群众体育工作会议暨二十项民心工程体育任务推动会上，天津市体育局局长、党组书记李克敏为天津群众体育工作定下这样的目标。

2022年，《天津市全民健身条例》《天津市关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的若干措施》《天津市落实“十四五”时期全民健身重点工作若干措施》等14个法规文件相继出台，形成了天津群众体育多渠合力发展的政策支撑体系。安排体育彩票公益金约1.1亿元，建成包括社区户外微场地、健身步道、足篮排多功能运动场、乡村健身广场在内的11类群众身边的健身场地设施1894个。通过市运会群众组比赛、外企运动会、社区运动会等赛事平台，全年举办市、区、街道、社区(村)四级赛事活动770余场次，线上线下参与群众达518.4万人次。持续推动社会体育指导员工作站点全覆盖，创建社区健身会846个，全市5000多个各级各类体育社会组织，5.2万名社会体育指导员活跃在全民健身一线，成为天津群众体育组织体系的中坚力量。各类体育场馆在不同时段向市民免费低收费开放，承接各类体育赛事活动350多项，服务质量显著提升。在各方共同努力下，天津群众体育设施更全、组织更活、活动更多、指导更近、场馆更火、氛围更浓、体系更强，整体工作取得了丰硕的成果，体育健身成为广大人民群众追求的新风尚。

值得一提的是2022年天津二十项民心工程体育任务提前高质量完成，群众满意度达98.4%。这项工程从2007年开始连续实施了15年，已经成为天津保障和改善民生最重要的一项工作。

新的一年天津群众体育工作怎么干?在这次会议中也给出了答案。2023年天津将全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，坚持以人民为中心，坚持新发展理念，推动群众体育工作向更高质量迈进。

推进“十项行动”落实“民心工程” 天津群众体育工作向高质量迈进

——访天津市体育局局长、党组书记李克敏

体育总局党组中心组(扩大)举行“学习党的二十大精神”专题学习研讨

学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯 根据国家体育总局学习宣传贯彻党的二十大精神工作方案和总局党组理论学习中心组“学习党的二十大精神”专题学习计划，3月20日，国家体育总局党组中心组(扩大)围绕“牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论”开展专题学习研讨。总局局长、党组书记高志丹主持学习。

总局副局长、党组成员李颖川领学了党的二十大报告相关内容、《习近平谈治国理政》第四卷相关篇目。副局长、党组成员周进强领学了《党的二十大报告辅导读本》相关文章和新华社评论员文章《牢牢把握党的创新理论的世界观和方法论》。总局副局长、党组副书记王瑞连，总局副局长、党组成员周进强，以及青少司司长李辉围绕学习内容进行了重点发言。大家表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻党的二十大精神，扎实推动体育事业高质量发展。

高志丹在总结讲话中指出，要深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟

力。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新时代中国特色社会主义伟大实践，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想深刻回答了一系列重大时代课题并经过实践检验。习近平新时代中国特色社会主义思想形成了系统完备、开放发展的科学理论体系。习近平新时代中国特色社会主义思想是坚持“两个结合”的最新成果和光辉典范。

高志丹强调，要牢牢把握“六个必须坚持”，推进体育强国建设高质量发展。必须坚持人民至上的根本立场，着力把体育全方位融入人民群众日常生活中，千方百计解决人民群众“健身去哪儿”的难题，构建更高水平的全民健身公共服务体系，让全体人民共享体育发展成果，增强人民群众的获得感、幸福感。必须坚持自信自立的精神特质，坚持对马克思主义的坚定信仰、对中国特色社会主义的坚定信念，以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于体育的重要论述为指导，加快推进体育强国建设新实践。必须坚持守正创新的科学态度，既要充分发挥举国体制的传统优势，也要积极利用市场机制的生机活力；既要充分尊重“三从一大”等体育界长期总结出的制胜规律，也要积极学习科学训练的

新理念新技术新手段，与时俱进谋发展。必须坚持问题导向向这一实践要求，按照习近平总书记提出的“思想再解放、改革再深入、工作再抓实”的要求，坚定不移推进管理体制、“三大球”、体育社会组织等体育重点领域和关键环节改革，为我国体育事业发展注入新的活力和动力。必须坚持系统观念的思想方法，在“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中思考谋划体育发展路径，更加深入地挖掘体育的综合价值和多元功能，统筹推进群众体育、竞技体育、体育产业等全面发展，把体育事业改革发展融入国家发展大局，为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。必须坚持胸怀天下的视野格局，继续统筹体育发展与安全，主动防范化解外部风险挑战，做好杭州亚运会、巴黎奥运会、米兰冬奥会等重大国际赛事的备战参赛工作，在国际舞台展示中华儿女的精神面貌和青春风采。

体育总局各厅司局主要负责同志，京内直属单位党政主要负责同志，中国足球协会、中国篮球协会、中国田径协会和有关企业主要负责同志参加专题学习研讨。驻总局纪检监察组负责同志以及群团、竞体司青年理论学习小组成员代表列席。

(林剑 轧学超)



河北泰华队选手李冰洁在女子200米自由泳决赛中。新华社记者 李紫恒摄

名将“复出”亮相全国春季游泳锦标赛

本报青岛3月20日电 记者李雪颖报道：2023年全国春季游泳锦标赛今日进入第二个比赛日。当日共产生7块金牌。“复出”成为当日比赛的一大主题。杭州亚运会在即，浙江选手27岁的叶诗文和傅园慧、35岁的吴鹏等都在今天亮相赛场，他们都希望能够获得在“家门口”参加杭州亚运会的机会。

浙江选手余依婷以2分09秒96的成绩在女子200米混合泳中折桂，叶诗文以2分10秒55获得亚军。女子50米仰泳冠军被广东选手汪雪儿以27秒79的成绩摘得，湖北选手陈洁以27秒80紧随其后，傅园慧游出了27秒87，位列第三。天津选手王长浩以22秒08的成绩获得男子50米自由泳冠军，河南选手王浩宇、广东选手陈俊儿以22秒44的成绩并列第二名。35岁的老将吴鹏参加了该项目预赛，23秒81的成绩未能晋级决赛，但他达到了参加5月全国冠军赛的参赛标准。此次比赛吴鹏还将参加50米和1100米蝶泳的比拼。

女子200米自由泳决赛，河北选手李冰洁以1分55秒87的成绩摘金，拿到个人本届赛事第三金。男子100米蛙泳决赛，上海选手覃海洋夺冠，成绩为58秒66，距离闫子贝保持的亚洲纪录只差0.03秒。湖北选手孙佳俊、闫子贝分列第二、三名。男子50米仰泳金牌归属黑龙江选手王谷开来，成绩为25秒02。章栩辉、陈泓默、赵梁州、张昕晨组成的浙江队以7分20秒84夺得男子4×200米自由泳接力金牌。

小轮车泰国杯赛

中国队获一金一银一铜

本报讯 当地时间3月19日在泰国曼谷举行的小轮车泰国杯赛中，中国竞速小轮车国家队发挥出色，斩获一金一银一铜的好成绩。

本次比赛作为国际自行车运动联盟一级赛，中国队各派出4名选手参加小轮车竞速赛男、女精英组的比赛。

王梦瑶、廖婉仪、顾权权闯入女子精英组决赛。决赛中，3名队员团结协作、战术执行坚决，最终王梦瑶力克泰国、印度尼西亚等亚洲强队，获得女子精英组冠军；廖婉仪获得季军，顾权权获得第七名。

男子精英组比赛，林浩超、陈于诚进入决赛。决赛上陈于诚发挥出

色，获得男子精英组亚军，林浩超获得第四名，冠军由泰国选手获得。

2023年是备战巴黎奥运会的关键之年，也是竞速小轮车项目近四年来首次代表国家参加国际赛事，中国队凭着顽强的意志，突破自我，斩获一金一银一铜，全面展现了敢拼敢打、永不屈服的精神面貌，不仅进一步积累了国际大赛经验，同时也证明了中国队该项目的竞技水平。

一级赛期间，3月18日，泰国全国锦标赛同期举行，国外选手可报名参加该项赛事。中国女队张玉夺得泰锦赛女子组冠军；陈于诚获得男子组第5名。(弓学文)

本报记者 周圆

2018年，石宇奇在决赛中击败林丹，首夺全英羽毛球公开赛冠军；在同一年，李诗沅斩获布宜诺斯艾利斯青年奥林匹克运动会男单冠军，成为国羽的希望之星。5年后，李诗沅成为年轻的冲击者，在北京时间3月20日结束的2023年全英羽毛球公开赛男单决赛中2比0击败石宇奇，首次参赛就夺得全英赛冠军，并成为全英赛首位“00后”男单冠军。李诗沅走出了最近三年的低迷，实现突破，更收获了信心。

2018年夺得青奥会冠军后，李诗沅开始参加低级别比赛，2019年夺得加拿大公开赛冠军、奥地利公开赛和伊朗国际挑战赛亚军。2021年起李诗沅开始参加更高级别比赛，2021年中国羽毛球队获得汤姆斯杯亚军，他的表现令人印象深刻。但在2023年前，李诗沅在更多的国际比赛中都常常止步前两轮，2022年泰国公开赛亚军是为数不多的亮点。“这三年多的时间里经历了很多困难的时刻。”李诗沅坦言，“每名运动员都有状态起伏和伤病，要想成功必须在平时训练中一点一滴的积累，坚持克服一切困难，这是成功的必经之路。”不断默默积蓄能量的李诗沅，终于在2023年迎来

体坛明星

首夺全英羽毛球赛男单冠军

李诗沅实现突破坚定信心

爆发。在两周时间里，李诗沅“背靠背”打入德国公开赛和全英公开赛两站决赛，在本届全英公开赛更是连续击败伍家朗、赵俊鹏、黄志勇、安东森、石宇奇，夺得冠军。

李诗沅参加全英赛前都没想到自己能进决赛，更不敢想夺得冠军。“睡觉前可能幻想过拿到冠军，所有运动员都会幻想这一刻，我今天可能就是在做梦吧。”夺冠后，李诗沅笑言，“这次我没有感觉到太大的压力，并没有去想结果，反而能够成功。”回顾整个比赛过程，半决赛耗时95分钟战胜丹麦名将安东森是李诗沅最激动的一刻，他在现场表演了一个侧空翻。“比赛非常激烈，自己很兴奋。”谈及决赛对阵石宇奇，李诗沅认为自己胜在心态占优，“第一局非常辛苦和艰难，但我心态放得很好，关键分更坚定一些，他的出球心理压力

更大一些。”李诗沅说，“我们谁获胜都很正常，但毕竟是对阵师兄石宇奇，我的心态会更平稳一些。希望能有更多的队员会师决赛，希望我们男单越来越好。我们这次不论谁夺冠，对中国男单都是新的开始。”

这次全英赛李诗沅展示了充沛的体能，出色的技战术和良好的心态。他感谢教练组帮助自己走出泥潭，坚定了打法和信心。在中国羽毛球协会副主席、国羽单打主教练夏煊泽看来，李诗沅已经具备了实力，关键是要有信心。“信心有了就敢打，有信心什么球都能接得到。主要还是要比赛中通过赢球建立信心，接下来我要继续提升自己的实力，保持住信心。”展望未来，李诗沅表示：“这个冠军，对我来说是激励，希望能让我在往后的日子中走得更加自信。”